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Miejska Biblioteka Publiczna w Szczecinie
ul. Hoene-Wronskiego 1
71-302 Szczecin

Dotyczy: postgpowania na : ,Kompleksowe utrzymanie czystosci w wytypowanych
placéwkach Miejskiej Biblioteki Publicznej w Szezecinie w latach 2025 - 2027”

Zamawiajagcy — Miejska Biblioteka Publiczna w Szczecinie udziela adpowiedzi na
zapytania wykonawcy ziozone w niniejszym postepowaniu

ul. Hoene-Wronskiego 1
T-302 Szczecin

tel. 914 872 164

biblictekommbp.szczecinpl
mbp.szezecin.pl

1. Prosimy o podanie budzetu jaki Zamawiajacy zamierza przeznaczy¢ na realizacje
ustugi?

Odpowiedi:
Zgodnie z art.222 ustd PZP | Zamawiajgcy, najpdiniei przed oiwarciem ajfert,

udostgpnia na sironie internetowej prowadzonego postepowania informacie o kwocie,
Jakg zamierza przeznacsyé na sfinansowanie camdwienia. "

2. Gdzie mozna zlewac brudna wode powstalg podczas mycia powierzehni?

Odpowied::
Wodg nalezy zlewad do muszli klozetowej.

3. Czy Zamawiajacy przewiduje w trakcie trwania ustugi remonty w budynkach
objetych ustuga? Jezeli tak

to prosz¢ o podanie terminu ich przeprowadzenia, oraz metrazu na ktérym bedzie
prowadzony remont,

Odpowied#
Nie sg przewidziane generalne remonty

4. Prosimy o potwierdzenie, ze za pomiary elektrycene w pomieszczeniach
przekazanych do uiytkowania
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Wykonawey w toku realizacji przedmiotowej ustugi odpowiada Zamawiajacy?

Odpowied::

Zamawiajacy zaklada, Ze intencja pytania bylo okreslenie, kto wykonuje
badanie instalacji elektrycznej i piorunochronnej w zakresie stanu sprawnoséci
polaczef, osprzetu, zabezpieczen i srodkéw ochrony od porazen, opornodei
izolacji przewodow oraz uziemien instalacji i aparatow (art. 62 ust. | pkt. 2
ustawy Prawo budowlane).

Zgodnie z art. 62 ust. | ustawy Prawo budowlane obowigzek taki spoczywa na
zarzadey lub wladcicielu obiektu budowlanego. W zwigzku z tym w
wigkszosci przypadkéw (lokalizacji) Zamawiajacy nie wykonuje badar
instalacji elektrycznej.

5. Czy Zamawiajacy zezwoli na zatrudnienie na umeowy cywilnoprawne osoby
skierowane do realizacji
prac okresowych?

Odpowiedi:
Odpowiedz na pytanie wynika z projektu umowy.

6. Czy Zamawiajacy zezwoli w przypadku urlopu, choroby czv innych
nieprzewidzianvech sytuacii na
zatrudnienie 0s0b na zastepstwo na umowe zlecenie?

Odpowiedi:
OdpowiedZ na pytanie wynika z projektu umowy.

7. Czy Zamawiajgcy wyraza zgode na skierowanie do realizacii umowy osoby z
orzeczeniem o niepetnosprawnosci?

Odpowieds:
Odpowiedz na pytanie wynika z projektu umowy (brak zakazow
skierowania do pracy osob z orzeczonym stopniem niepelnosprawnosei).
Niemniej od Wykonawey wymagane jest nalezyte wykonanie umowy.

8. Czy ofertg nalezy wycenié w oparciu o znane na dzien skladania ofert min,
wynagrodzenie obowiazujgee w 2025r7

Odpowieds:
Wycena lezy po stronie Wykonawey i musi by¢ zgodna co do tredei oferty.

9. Czy Zamawiajacy dopuszcza podwykonawstwa w obszarze calodci przedmiotowego
postepowania?

Odpowiedsi:
Dopuszezalnos¢ takiego rozwigzania wynika z orzeczen KIO, nie jest

zalezne od pogladdw Zamawiajgeego.

ul. Hoene-Wranskiego 1
T1-302 Szcrecin

tel. 914 872 164

biblioteka@mbp.szczecing
mbp.szczecinpl
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Biblioteka 10. Proszg o podanie ilosci oséb pracujgcych na stale w poszezegolnych Filiach. Ta
Publiczna informacja jest niezbedna

w Be sacinie do wyliczenia $redniego zuzycia materialdw higienicznych.

Odpowiedi::
Odpowiedz na pytanie 10 znajduje si¢ w pytaniu 11,

11. Tle lam wiszgcych podlega myciu ( inf. prosze podad w podziale na Filie)?
Odpowiedi:

Odpowied# na pytanie 10, 11 — ponizej zestawienie

ul, Hoene-Wronskiego 1
71-302 Szcrecin

tel. 914 B2 164
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Filia nr Ilos¢ 0séb pracujacych na placowee llo$é lamp podlegajaca umyciu |

1 1 26

2 1 26

3 1 14

4 2 71

5 I 50
6 2 19
7 6 237

8 2 15

10 1 20

11 1 3%

12 2 42

13 2 33

14 2 52

18 1 36

19 2 37

20 1 29
22 1 16

25 1 20 lamp w tym 16 lamp # 43 Kloszami w
postaci kuli

28 3 63
29 1 16
30 1 13
36 ¥ ib
38 3 82

43 2 20
16 1 78
48 4 30

50 1 ]

53 1 14
54 3 184

53 1 14

3 dz 1 29
5 de I 16
Budynek biurowy MBP 5 27
Pomieszczenia biurowe magazynu 4 11
Magazyn nr | {) 0
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jednostronng okien czy

calkowita podlegajaca myciu?

Odpowiedi:

Podania powierzchnia okien jest powierzchnia jednostronna

13. Prosze o podanie ilodci kopul kamer dwuteownikow podlegajacych mycie oraz na
Jjakie] wysokodei od

podiogi sg zamontowane?

Odpowieds:

Hosé koput kamer do umycia 35 szt na wysokosei okoto 3m, dwuteowniki pionowe i
poziome jednostronne 26,5 mb, dwustronne 87mb (liczac jednostronnie 43,5 x 2 = 87)

14. Proszg o podanie ilodci m.b ciaggdw rur wentylacyjnych podlegajacych myciu, oraz
na jakiej wysokosci
od podlogi sg zamontowane?

Odpowiedi:
Ciagi wentylacyjne wystepuja tylko na F7 wilodei 54 mb na wysokosci
okolo 3 m

15, Prosze o podanie powierzchni rolet wew. okiennych w Filii nr 54 podlegajacych
myeiu 2x/rok.

Odpowied::

Powierzchnia okien, na ktorych wiszg zaluzje wewnetrzne w F54 to 38,5 m2

16. Prosze o podanie powierzchni rolet zew. okiennych i drewiowych podlegajacych
myciu 2x/rok.

Odpowiedi:
Ponizej zestawienie
Filia nr Rolety zewnetrzne
drzwiowe/okienne
2 4m?2
12 Im2
13 9m2
14 11,20 m2
18 17,10 m2
Magazyn nr 1 7.5 m2

ul. Hoene-Wronskiego 1
T1-302 Szczecin

tel P14 872164

biblioteko@mmbp.szezecin.pl

mbp.szczecin.pl



Miejska
Biblioteka

Publiczna
w Szczecinie

17. Zamawiajgcy w § 5 projektu umowy zamiescil ponizsze zapisy dotyvczace

wynagrodzenia wykonawcy,

Prosimy o podanie uzasadnienia, na jakiej podstawie Zamawiajacy zada przyjecia na

potrzeby

kalkulacji wartodci ushugi, ze stawka za metr kwadratowy posprzatanego otoczenia

budynkow bedzie

stanowi¢ 10 % stawki za metr kwadratowy posprzatanej powierzchni pomieszezen.

»l. Strony ustalaja, ze wynagrodzenie Wykonawcy bedzie liczone za wykonane

terminowo i prawidlowo —w

rozumieniu § | ust. 3-6 - czynnosci sprzatajace. Wykonawcey nie wolno czynnosci tych

nie wykonywac,

wykonywat wybidrezo, inaczej lub rzadziej niz wskazano w Czedei 11 SWZ |, Opis

przedmiotu zamawienia®,

2. Stawka za metr kwadratowy posprzatangj powierzchni pomieszezer wynosi
siiseienen. 2 brutto. stownie:

............ +our brutto

3. Stawka za metr kwadratowy posprzgtanego otoczenia budynkéw bedzie stanowié 10

Yo stawki okredlonej w

ust. 2 umowy.™

Odpowiedi:

Zamawiajacy podal bardzo precyzyjne dane pozwalajace kazdemu Wykonawcy
oszacowac swaoje calosciowe wynagrodzenie (§ 6 ust. 3 SWZ).

ul. Hoene-Wronskiego 1
T1-302 Szczecin

tel. 714 BY2 164

biblisteka@mbp.szczecin.gl
mbp.szczecin,pl

18. Zgodnie ze wzorem umowy, Zamawiajacy przewiduje kary umowne za nienalezyte
wykonywanie ustugi. Czy Zamawiajacy, po analizie ponizszych argumentaw
Wrylkonawey,

zmodyfikuje wysokod¢ kar umownych? Wykonawca wnosi 0 zmiane o 50% wysokosci
kar,

zastrzezonych przez Zamawiajacego. Przewidziane przez Zamawiajacego kary sa
niewspolmiernie wysokie do wartodci zaméwienia oraz do czasu trwania umowy.
Poxziom kar

umownych jest zbyt wygdrowany w stosunku do wskazanych nieprawidlowodci
stanowiacych

podstawg ich naliczenia. Wykorzystywanie przez Zamawiajacego - bedacego silniejs za
strong

stosunku prawnego powstajacego w wyniku udzielenia zaméwienia - jego pozycji do
zastrzegania na swojg rzecz kar umownych, ktorych wysokod¢ jest wygdrowana jest
Sprzeczne

z zasadami wspdlzycia spolecznego, a tym samym winno byé uznane za wykraczajace
poza

dopuszezalne zgodnie z art. 3531 Kodeksu cywilnego granice swobody uméw.
Uprzywilejowana pozycja Zamawiajacego oraz zasadniczo jednostronne okreslanie
istotnych

warunkéw przyszlej umowy sprawia, ze umowa o udzielenie zamdwienia staje sie
nigjako

umows adhezyjng, podezas gdy winna zmierzac do zabezpieczenia intereséw obu stron,
a kara

umoewna nie powinna prowadzi¢ do nieuzasadnionego wzbogacenia po stronie
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Zamawiajacego, poniewaz jej celem jest dyscyplinowanie stron do prawidlowego i

terminowego wywigzywania sie z przyjetych na siebie obowigzkow umownych.
Dodatkowao,

sama wysokos¢ kar umownych nalezy uznaé za nadmierng, a tym samym réwnics
SprEeczng 2

zasadami wspolzycia spolecznego. Postanowienia umowne dotyczace kar w zaden
sposob nie

s§ zwigzane z zabezpieczeniem interesu Zamawiajacego i interesu publicznego
Zwigzanego z

uzyskaniem jak najlepszego zamdwienia, W konsekwencji Zamawiajacy dziala 2
przekroczeniem swobody uméw lamiac zasad y wspolzycia spolecznego wykorzystujgc
instytucje kary umownej niezgodnie z Jej naturg i przemmaczeniem. Ponadto,
Zamawiajgcy

wprowadzajac takie postanowienia narusza zasady uczeiwej konkurencji, réwnego
traktowania wykonawcéw, ogranicza konkurencje oraz utrudnia dostep do rynku

przedsigbiorcom, co moze faktycznie wphynaé na brak ofert. Na uwage zastuguje
rowniez fakt,

ze wykonawea potencjalne ryzyko zwiazane z naliczeniem kar umownych wkalkuluje
W Ccene

oferty. co spowoduje, Ze zlozone oferty beda mnigj konkurencyjne, a Zamawiajacy
poniesie
wicksze koszty zwigzane z udzieleniem zamoéwienia,

Odpowieds:
Zamawiajacy nic zgadza si¢ z powyzsza nieskonkretyzowana teza. Nie wiadomo
ktérych kar dotyczy zastrzezenie.
Poza tym Zamawiajacy ma prawo wymagaé wykonania umowy. W przypadku
zaniechan przy sprzataniu biezacym (por. § 8 ust. 3 pkt. 1)iust. 4 pkt. 1) umowy)
ukaraniu nie podlega kazde zaniechanie, ani nawet sytuacja dwoch
przypadajacych bezposrednio po sobie naruszen umowy,: ,, przy czym nie nalicza
sig kar wowcezas gdy niewykonywanie lub nienalezyte wykonywania czynnosei
sprzgtajgeyeh trwalo do dwdch bezposrednio po sobie nastepujgeych dni”
Nadto zlimitowanie kar przewidziano na niskim poziomie 100.000,- zt (§ 10
Umowy)

19. Uprzejmie prosze o informacje, czy Zamawiajacy akceptuje wystawienie przez wykonawce
ustrukturyzowanych  faktur  korygujacych oraz innych  ustrukturyzowanych
dekumentdw

elektronicznych, dotyczaeych wykonania umowy o przedmiotowe zamdwienie
publiczne oraz

przestanie tychze dokumentéw za posrednictwem Platformy Elektronicznego
Fakturowania

https://www.brokerinfinite.efaktura.gov.pl/ ?

Odpowiedi:
Tak

ul. Hoene-Wrornskiego 1

T1-302 Szczecin
tel. 914 872 164

bih1fateku@mbp,szczecin.p{

mbp.szezecin.pl
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20. Prosimy o usuniecie § 6 ust. 4, 9 umowy; umowa ma by¢ zawarta na okres 24 m-cy
(por. § 7).

To oznacza, ze Wykonawca uprawiony jest do dochodzenia waloryzacji w obu trybach
tj.

waloryzacji placowej w trybie art. 436 pkt 4 b) ustawy prawo zamowien publicznych i
waloryzacii materialowej w trybie art, 439 ustawy prawo zamdwien publicanych.
Zamawiajacy

nie moze ograniczaé takiego uprawnienia i proponowacd w umowie, ze Wykonawea ma
wyhbrad,

ktéry tryb chee stosowac

Odpowieds:

Zamawiajgcy nie zgadza si¢ na taka zmiang i uwaza, ze stanowilaby ona
pogorszenie sytuacji Wykonawey.

Zgodnie z umowa, to Wykonawca wybiera sposob waloryzacji. co nie jest dla
Wykonawcy niekorzystne.

Nie moze jednak waloryzacji dublowaé w tym samym roku réznymi metodami,
gdyz byloby to nieuczeiwe naruszenie interesdéw Zamawiajgcego.

ul, Hoene-Wrarskiego 1
T1-302 Szczacin

tel, 94 872 164

biblisteko@mbp.szoczecin,pl
mbp.szczecin.pl

Lektura projektu umowy pozwala na wyprowadzenie wniosku, ze zakaz
wielokrotnej waloryzacji nie dotyczy jednak sytuacji (§ 6 ust. 9 Umowy).
w ktorej ., waloryzacja dokonana w trybie ust. 4 pkt. 1 albo ust. 4 pki. 2
nie mogla uwzgledniaé pozniejszych zmian o kidrych mowa w usi. 3 phi.
1, 3i4". Zatem w przykladowej sytuacji wyboru przez Wykonawce
waloryzacji wskaznikiem inflacyjnym (ust. 4 pkt. 1), otwarta pozostaje
w tym samym roku mozliwos¢ waloryzacji z uwagi np.: na zmiane
wysokosel skladek na ubezpieczenia spoleczne.



